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  :01التمرین 

  :المعادلات التالیة Rحل في 

1) �� = 1 ;       2) ����� = 1 ;       3) ����� = � ;       4) ��� + �� − 2 = 0 ;      5) �� + 2��� − 3 = 0 ; 

6) �� − ��� = 0 ;    7) ��� − �� = 0 ;     8) �� + 3��� − 4 = 0 ;   9) (�� − 2)(1 − ��) = 0  

  :20التمرین 

  :المتراجحات التالیة �حل في 

1) ���� ≥ �� ;    2) ����� ≤
�

�� ;    3) ��� − 5�� + 2 < 0 ;    4)����� ≤ 1 ;    5) (�� − 1)(�� + 2) ≥ 0 ; 

6) ��� + �� − 2 ≥ 0 ;       7) ��� − 4�� > 0 ;       8) (�� − 1)(3 − ��) ≤ 0 ;       9) ��� ≤ e . 

  :30التمرین 

 :احسب نھایات الدوال التالیة

1) lim
�→ �∞

(�� − 3�) ;  2) lim
�→ ��

(��� − �� + 2�) ;   3) lim
�→ ��

(�� − 4�) ���;   4) lim
�→ ��

(�� + 5� + 1) �����; 

5) lim
�→ ��

��

��
 ;   6) lim

�→ ��
����  ;  7) lim

�→ ��

�� + 1

�� − 1
 ;   8) lim

�→ ��

�� + 1

�� − 2
 ;  9) lim

�→ �

��� − 1

�
 .10) lim

�→ �

�� − 1

3�
 

                                                                              11) lim
�→ �

������

�� ; 

  :40التمرین 

 :تحقق من صحة المساواة

             1)
��

��− 3
=

1

1− 3�− �                                  ;                                  2)   
��− �− �

��+ �− � =
�2�− 1

�2�+ 1
   

                     4)  (�� + �− �)2 =
���+ 1

��� + 2                                             ;                                    3)
��

��+ �
=

1
1+ ��− �    

 :05التمرین 

(�)�                               :   المعرفة بـ xالدالة العددیة للمتغیر الحقیقي  � =
���

����
  

  ).� � ,O, ̅ �(في معلم متعامد ومتجانس  �ھو المنحني الممثل للدالة ) ��(لیكن 

  .یقبل ثلاث مستقیمات مقاربة) ��(وأثبت أن المنحني  �أدرس تغیرات الدالة / 1
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  ).��(وأرسم المنحني ) ��(مركز تناظر للمنحني  A(0,1)بین أن النقطة / 2

(�)ℎ:       المعرفة بـ ℎلتكن الدالة / 3  =  
���

|����|
      ،)γ (تمثیلھا البیاني.  

  .بدون رمز القیمة المطلقة (�)ℎأكتب ) أ    

  ).γ(ارسم المنحني  ) ��(باستخدام المنحني ) ب  

  عدد وإشارة حلول المعادلة ذات المجھول  mناقش بیانیا تبعا لقیم الوسیط الحقیقي ) ج   

�)          :xالحقیقي                               − 3)|�� − 1| = 2�� .  

  :06التمرین 

I (�  بـ �دالة معرفة على                        : �(�)  =  � +  1 +  �� .  

  .� أدرس تغیرات الدالة .1

  .یقبل مستقیما مقاربا مائلا یطلب إعطاء معادلتھ) C(أثبت أن المنحني الممثل لھا .2

(�)� :بین أن للمعادلة .3 =   [. ]1.2- , 1.3-في المجال  � حلا وحیدا   0

  .� على  (�)�استنتج إشارة .4

II (لتكن الدالة f   بـ  �المعرفة على:                 �(�)  =  
���

����
 .  

 )γ ( في المستوي المنسوب إلى معلم متعامد و متجانس   �التمثیل البیاني للدالة)� ̅ ,O, � �.(  

(�)′�بین أن ) 1  =  
��.�(�)

( ����)�
  .�ثم استنتج تغیرات 

����:بین أن) 2 = � +  . (�)� :ثم استنتج حصرا لـ ، 1 

 .0عند النقطة ذات الفاصلة  )  γ(للمنحني ) D(عین معادلة المماس  )3

  .)D(بالنسبة للمستقیم ) γ(ثم أدرس وضعیة المنحني 

  .+∞في جوار ) γ(مقارب مائل للمنحني  : y = xالذي معادلتھ ) ∆(بین أن المستقیم ) 4

  ).∆(بالنسبة للمستقیم ) γ(أدرس وضعیة المنحني ) 5

 ).γ(و ) D(و ) ∆(أرسم  )6

  :07التمرین 

(�)�            :             كما یلي �المعرفة على  �نعتبر الدالة  = (��� + �� + �)���   

  ).� � ,O, ̅ �(في معلم متعامد ومتجانس  �التمثیل البیاني للدالة ) ��. (حقیقیةأعداد  c, b, a: حیث

  .c, b, aبدلالة  � أحسب الدالة المشتقة للدالة / 1
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  ویقبل مماسا یوازي محور الفواصل A(0,1)یشمل النقطة ) ��: (إذا علمت أن c, b, aعین الأعداد الحقیقیة / 2

�و    1في النقطة ذات الفاصلة       ′(0) = −  6.  

(�)�                 :   بالعبارة �الدالة المعرفة على  �فیما یلي نعتبر/ 3 = (�� − 5� + 1)���   

  وشكل جدول تغیراتھا  �أدرس تغیرات الدالة ثم.(0)�أحسب ) أ    

 ).��(أرسم المنحني  .)ب   

  :08التمرین 

I (� الدالة العددیة للمتغیر الحقیقيx  المعرفة بـ                     :�(�) = − 1 − ���   

  . �ادرس تغیرات الدالة) 1

  .(�)�استنتج إشارة ) 2

II(�  الدالة العددیة للمتغیر الحقیقيx   حیث           :           �(�) = − � + (1 − �)��.  

  ).� � ,O, ̅ �(المستوى المنسوب لمعلم متعامد ومتجانس منحنیھا البیاني في ) ��(ولیكن 

  ).��(وطبیعة الفروع اللانھائیة للمنحني   �أدرس تغیرات الدالة) 1

  .0عند النقطة التي فاصلتھا ) ��(للمنحني ) ∆( أكتب معادلة المماس ) 2

  . نقطة انعطاف یطلب إیجاد إحداثییھا) ��(أثبت أن للمنحني ) 3

(��)� :حیث]2/3 , 1/2[ ینتمي إلى المجال ��بین أنھ یوجد عدد حقیقي  ) 4 = 0.  

  .) ��(و) ∆(أرسم) 5

  :09 التمرین

(�)�                                        :بـ �المعرفة على  �لتكن الدالة  =
��

����
  

)C ( في المستوي المنسوب إلى معلم متعامد ومتجانس  �ھو التمثیل البیاني للدالة)� ̅ ,O, � �.(  

  .�ادرس تغیرات الدالة / 1

, A �0بین أن النقطة / 2
�

�
  ).C(مركز تناظر للمنحني  � 

  .Aعند النقطة ) C(للمنحني ) T(عین معادلة المماس  /3

(�)�                           :كما یلي  �المعرفة على �لتكن الدالة / 4  =
�

�
� +

�

�
 − �(�)   

� Rبین أنھ من أجل كل ) ا     ∈  :�′(�) =
(����)�

�(����)�
.  

  .�شكل جدول تغیرات الدالة ) ب   
  .�على  �استنتج إشارة ) ج   

  ).T(والمستقیم ) C(استنتج الوضعیة النسبیة للمنحني ) د    

  ).C(و) T(أرسم / 5
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  :10التمرین 

+,0]المعرفة على  �نعتبر الدالة  (�)�:                     بالعلاقة ]∞ = (� − 1)(2 − ���)  

+إلى  �عندما یؤول  (�)�  احسب نھایة )1 ∞. 

�ذو المعادلة  (∆)أثبت أن المستقیم  )2 = 2� −  .�منحنى الدالة  )C( ـل مستقیم مقارب 2

�احسب  )3 �: ثم بین (�)′ ′(�) = ���� + 2(1 − �: ، مستنتجا أن(��� ′(�) > 0. 

�احسب  )4  .ثم شكل جدول التغیرات (0)′

 .(∆)التي یكون فیھا المماس یوازي المستقیم ) C(من  Aعین النقطة  )5

  :11التمرین 

I ( المعرفة على  �لتكن الدالة]− (�)�:   بـ ]1, ∞ =
�

���
+ �

�

���  

)C (معلم متعامد ومتجانس  ھو تمثیلھا البیاني في المستوي المنسوب إلى)� ̅ ,O, � � .(                                  

→���� احسب  )1 �� →����احسب  (�)� �  .ثم استنتج المستقیمین المقاربین (�)�

−[متناقصة تماما على  � أنثم بین  .(�)��   احسب )2   . جدول تغیراتھاشكل ثم  ]1, ∞

(�)�بین أن المعادلة  )3  =   . � باستخدام الجدول اوجد حصرا ل  �تقبل حل وحیدا  0 

 .|(�)�|منحنى الدالة  )��(ثم استنتج )C(المنحنى  ارسم )4

|(�)�| التي یكون من اجلھا �  الحقیقیة الأعدادعین بیانیا مجموعة قیم  )5 =    الإشارةن في امختلف نحلا �

II ( المعرفة على  �لتكن الدالة]− (�)�:    بالعلاقة  ]1, ∞  = �(2� −   .�غیر مطلوبة عبارة  (1

−[  � الدالة ادرس تغیرات)1   .ثم شكل جدول تغیراتھا  ]1, ∞

� : أنتحقق )أ  ) 2 �
���

�
� = �� : ثم بین ان 0 �

���

�
� = 2�����.  

   في النقطة ذات الفاصلة �لمنحنى الدالة  (�)معادلة المماس استنتج) ب  
���

�
     .  

�    ھي   (�)معادلة المماس أنتحقق ) ج  =
2

�����
�� −

���

�����
�  

  :12التمرین 

I (�  بـ �دالة معرفة على                        : �(�) = 1 − 2 � −  ����� .  

  .�على  � الدالة  اتجاه تغیرأدرس .1

(�)� :لمعادلة ابین أن .2 = 0.36  :ثم تحقق  أن �في  � حلا وحیدا تقبل   0 < α < 0.37  

  .� على  (�)�استنتج إشارة .3

  

� �(�) 

0.20 0.037 

0.21 0.016 

0.22 -0.005 

0.23 -0.026 

0.24 -0.048 

0.25 -0.070 
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II(  بـ �المعرفة على  �نعتبر الدالة:    �(�) =  ������ −  � + 1  

 ).� � ,O, ̅ �(في المستوي المنسوب إلى  معلم متعامد و متجانس  �ھو تمثیلھا البیاني للدالة ) ��( و

(�)��       :�من  �ھ من كل عدد حقیقي بین أن ) أ .1 = ������(− �).   

−[متناقصة تماما على  �أناستنتج  ) ب    ∞,− α]   ومتزایدة تماما على[− α ,+ ∞[  .  

−عند  �أحسب نھایة .2 +وعند∞   . �ثم شكل جدول تغیرات الدالة ∞

→�lim: حسبأ .3 − ∞[�(�) + � −   .ھندسیا ثم فسر النتیجة  [1

� الذي معادلتھ ) ∆(والمستقیم  ) ��(وضعیة ادرس  .4 = − � + 1.  

−[على المجال )∆(و ) ��(أنشئ  .5 ∞,
�

�
−��نأخذ       [ α� ≈ 0.1  

(�)�2 : �من  �تحقق انھ من اجل كل    ) أ. 6 + ��(�) − � ′′(�) = 1 − 2� − 3�����    

  .�على   �استنتج دالة أصلیة للدالة  ) ب    

  :13التمرین 

(�)�                            :بالعلاقة �المعرفة على  �الدالة لتكن   =  
�

�
���� − 3����  

)C ( تمثیلھا البیاني في معلم متعامد و متجانس)� ̅ ,O, � � .(  

(�)�                           :� من xمن أجل كل قیم بین أنھ  )1  =  3���� �
�

�
− ����  

−عند  �احسب نھایة الدالة  )2 ∞,+ +ثم فسر النتیجة بیانیا عند . ∞ ∞.  

  .ثم شكل جدول تغیراتھا �أدرس اتجاه تغیر الدالة  )3

  .مع حاملي محوري الإحداثیات) C( عین إحداثیات نقط تقاطع المنحني )4

  ).C( ثم أرسم  (1)� أحسب )5

(�)�                    : كما یلي �المعرفة على الدالة العددیة  � )6  =
�

�
��� �⃓⃓ − 3��� �⃓⃓  

  ).� � ,O, ̅ �(تمثیلھا البیاني في المعلم المتعامد والمتجانس )  ��(

  .زوجیة � بین أن الدالة / أ       

  ).��(لرسم ) C(استعمل / ب       

  :14التمرین 

(�)� :                             بـ �المعرفة على  �لتكن الدالة   =  � +  
�

����
  

)C ( معلم متعامد ومتجانس  البیاني في المستوي المنسوب إلىھو تمثیلھا)� ̅ ,O, � � .(  

(�)�: أحسب )1 + �(−  .وماذا تستنتج ؟ (�

+, 0]على المجال  �أدرس تغیرات الدالة  )2   .�على  ثم استنتج جدول تغیراتھا ]∞
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�بین أن المستقیم ذو المعادلة  )3 =   .)C(مستقیم مقارب للمنحني  �

→���� :احسب )4 ��[�(�) − (� +   .ثم فسر النتیجة ھندسیا ،[(2

− :بحیث �حلا وحیدا  (�)� بین أن للمعادلة )5 1.7 < � < − 1.6. 

  .یطلب تعیین احداثییھا �یقبل نقطة انعطاف ) C(بین أن المنحني  )6

  .یقع في شریط حداه المستقیمان المقاربان C)(بین أن المنحني  )7

 ).C(ارسم  )8

�(على رسم المنحني اشرح كیفیة الحصول C) (انطلاقا من المنحني  )9 ′( 

(�)� :حیث �  الممثل للدالة  = �(المنحني ارسم عندئذ ، (|�|)� ′.(  

 )γ(اشرح كیفیة الحصول على رسم المنحني C) (انطلاقا من المنحني  )10

(�)ℎ:  حیث ℎالممثل للدالة  =   .)γ(المنحنيارسم عندئذ  ،|(�)�|

  :15لتمرین ا

(�)�:                                بـ ∗�المعرفة على  �لتكن الدالة   =  
��

(����)�
  

)C (معلم متعامد ومتجانس  ھو تمثیلھا البیاني في المستوي المنسوب إلى)� ̅ ,O, � � .(  

 .دالة زوجیة �بین أن 1)

 .عند حدود مجموعة تعریفھا وفسر النتائج ھندسیا �احسب نھایات الدالة 2) 

+, 0[على المجال  � ادرس تغیرات الدالة3)     .�ثم استنتج جدول تغیراتھا على  ]∞

 ).C(أنشئ 4)

 :رسم المنحنیات الممثلة للدوال التالیة) C(استنتج من 5)

  �(�) = �(� − (�)�      و,(1 = �(− (�)ℎ      و,(� = − (�)�      و     ,(�)� = �(�) + 1 

− � الدالة العددیة المعرفة على  � )6 (�)� :كما یلي {1}  =  
�

(���)�
     

 .�أدرس تغیرات الدالة   ) أ

 .في معلم متعامد ومتجانس) ��(وارسم المنحني ) ��(اكتب معادلات المستقیمات المقاربة للمنحني   ) ب

 .�ھي مركب الدالة الآسیة النیبیریة والدالة  �بین أن الدالة   ) ج

 .�انطلاقا من ھذا التركیب استنتج من جدید جدول تغیرات الدالة   ) د

  :16التمرین 

I(  بالعلاقة �المعرفة على  �لتكن الدالة                        :�(�)  = �� − 2� + 2 

−احسب نھایتي الدالة عند  )1 ∞,+ ∞. 

 .ادرس اتجاه تغیرھا ثم شكل جدول تغیراتھا )2

 .�على  (�)�استنتج إشارة  )3
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II(  للمتغیر الحقیقي   �نعتبر الدالةx  بالعلاقة � والمعرفة على   :�(�)  =  
�

�
� + 1 +

�

��
 . 

 ).� � ,O, ̅ �(في معلم متعامد ومتجانس  �التمثیل البیاني للدالة ) C(لیكن 

−عند  �احسب نھایة  -أ  )1  .فسر النتیجة بیانیا.  ∞

→����احسب   - ب �� →����و (�)� �� ��(�) −
�

�
� −  .فسر النتیجة ھندسیا ،�1

�ذو المعادلة ) D(والمستقیم ) C(ادرس الوضع النسبي للمنحني البیاني   - ج =
�

�
� + 1. 

(�)��:             xبین أن من اجل كل عدد حقیقي  -أ   )2 =  
�(�)

���
 

 .وشكل جدول تغیراتھا �استنتج اتجاه تغیرات الدالة   - ب

−[وحید من المجال  �بین انھ یوجد عدد حقیقي   - ح (�)�: بحیث ]0, 1 = 0. 

 .0الفاصلة عند النقطة ذات ) C(للمنحني ) T(جد معادلة المماس  )3

 ).C(و) T(یطلب تعیینھا وأنشئ  Aنقطة انعطاف ) C(بین أن للمنحني  )4

  :17التمرین 

(�)�                         :بـ �المعرفة على  �نعتبر الدالة  :أولا   =  1 +  4����  

→����: و بین أن ∞+عند  �أحسب نھایة الدالة  -1 �∞ �(�) = 1.  

  . ثم أنجز جدول تغیراتھا �أدرس تغیرات الدالة  -2

   R  :�(�) > 0استنتج أنھ من أجل كل ء من      

(�)�                  :بـ �المعرفة على  � لتكن الدالة  :ثانیا  =  (2� − 1)��� + � + 1  

  .سنتیمتر 2الوحدة  ).� � ,O, ̅ �(ھو تمثیلھا البیاني في المستوي المنسوب إلى  معلم متعامد ومتجانس  )��(و

�: Rمن  xبین أنھ من أجل كل  -1   .�ثم استنتج اتجاه تغیر الدالة   (�)� = (�)′

→���� :و بین أن ∞+عند  �احسب نھایة الدالة  -2 ���(�) = −   .�ثم شكل جدول تغیرات الدالة  ،∞

→����:  أحسب -أ -3 �∞
�(�)

�
  .وفسر النتیجة ھندسیا  

��� :احسب  -ب
�→ �∞

[�(�) − (� +   مقارب مائل y = x +1الذي معادلتھ  )∆(واستنتج أن المستقیم  [(1

−عند )  ��(للمنحني       ∞   

  .)∆(والمستقیم المقارب ) ��(عین إحداثي نقطة تقاطع المنحني  -ج

  .)∆(بالنسبة الى المستقیم ) ��(وادرس الوضع النسبي للمنحني     

  .0 عند النقطة ذات الفاصلة) ��(للمنحني ) T(اكتب معادلة المماس  -أ -4

  .یقبل نقطة انعطاف یطلب تعیین فاصلتھا) ��(بین أن المنحني  -ب

  .في نفس المعلم) ��(و ) T(و ) ∆(أنشئ  -ج    
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  :18التمرین 

I (�  بـ �دالة معرفة على                        : �(�) = 2 � − 7  + 2 �� .  

  .� أدرس تغیرات الدالة .1

  .یقبل مستقیما مقاربا مائلا یطلب إعطاء معادلتھ) C(المنحني الممثل لھا  أثبت أن.2

(�)� :بین أن للمعادلة .3 =   [. ]0.941 , 0.94في المجال  �حلا وحیدا   0

  .� على  (�)�استنتج إشارة .4

  .�أنشئ  في معلم متعامد التمثیل البیاني للدالة . 5

II (لتكن الدالة f   بـ  �المعرفة على:                 �(�) = (2� − 5)(1 − ���).  

 )γ ( في المستوي المنسوب إلى معلم متعامد و متجانس   �التمثیل البیاني للدالة)� ̅ ,O, � �.(  

(�)′�بین أن  )1  = ����(�)   

  .�استنتج تغیرات )2

����   :بین أن) 3 =
( ����)�

� ���
 . (�)� :ثم استنتج حصرا لـ ،

�y = 2الذي معادلتھ ) ∆(المستقیم بین أن  )4 −   .+∞في جوار ) γ(مقارب مائل للمنحني  : 5

  ).∆(بالنسبة للمستقیم ) γ(أدرس وضعیة المنحني ) 5

  ).γ(و ) ∆(أرسم  )6

  :19التمرین 
I.  لتكن الدالةℎ  بـ �المعرفة على       :                     ℎ(�)  =  �� + 2 − � 

→����: احسب -1 �∞ ℎ(�)   و����→ �∞ ℎ(�).  

  .ثم شكل جدول تغیراتھا .ℎادرس اتجاه تغیر الدالة  -2

(�)ℎ:لدینا �استنتج أنھ من أجل كل عدد حقیقي  -3 > 0   

II.  بـ �نعتبر الدالة المعرفة على المجال :�(�)  =  � +  (� − 1)���  

  ).� � ,O, ̅ �(في المستوي المنسوب إلى  معلم متعامد و متجانس  �ھو تمثیلھا البیاني للدالة  )��( و

→����: احسب) 1 �∞ →����و   (�)� �∞ �(�).  

(�)′�             :لدینا xاثبت أن من اجل كل عدد حقیقي ) 2  =  ���ℎ(�)  

  .ثم شكل جدول تغیراتھا. �استنتج اتجاه تغیر الدالة ) 3

(�)�بین أن المعادلة ) 4  = 0: حیث  � تقبل حل وحیدا 0  < � <  
�

�
.  
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= �بین أن المستقیم  ) 5   .∞+عند )  ��(مقارب مائل لـ ) ∆( :�

  ).��(بالنسبة للمنحني )  ∆(أدرس الوضعیة النسبیة للمستقیم  )6

  .یطلب تعیین إحداثیاتھا � یقبل نقطة انعطاف) ��(اثبت أن المنحني ) 7

��): تحقق أن) 8 − 1)� − ��� + 5 =   .� عند النقطة) ��(للمنحني ) T(ھي معادلة المماس  0

  ).T(و المماس ) ∆(و المستقیم ) ��(أنشئ المنحني ) 9

  :20التمرین 

(�)�                    :بـ Rالدالة العددیة المعرفة على  �  :الجزء الأول  =  ��� + � − 1  

  ).� � ,O, ̅ �(المنسوب إلى المعلم المتعامد والمتجانس التمثیل البیاني لھا في المستوي ) ��(

→���� :جد) 1 �� →����و  (�)� �� �(�).  

  . ثم شكل جدول تغیراتھا �أدرس اتجاه تغیر الدالة  )2

(�)�: Rمن  xثم بین أنھ من أجل كل  (0)�أحسب ) 3  ≥  0  .  

(�)� :                 بـ �المعرفة على  �نعتبر الدالة العددیة  :الجزء الثاني  =  
�

�����
.  

  ).� � ,O, ̅ �(التمثیل البیاني لھا في المستوي المنسوب إلى المعلم المتعامد والمتجانس ) ��(

→����أحسب) أ) 1 �� →���� :وبین أن (�)� �� �(�) = 0.  

(�)′�    :xأثبت أنھ من أجل كل عدد حقیقي ) ب     =  
(���)���

(�����)�
.  

  . ثم شكل جدول تغیراتھا � أدرس اتجاه تغیر الدالة) ج   

  .0عند النقطة ذات الفاصلة ) ��(للمنحني ) T(جد معادلة المماس ) أ) 2

(�)� – �               :فإن  xتحقق انھ من أجل كل عدد حقیقي ) ب    =  
��(�)

���(�)
 

  ).T(و المماس ) ��(النسبیة للمنحني استنتج الوضعیة ) ج   

  . یقبل نقطة انعطاف یطلب نعیین احداثییھا) ��(استنتج أن ) د

  ).��(و المنحني ) T(أنشئ المماس ) 3

(�)ℎ      :بـ  �المعرفة على  ℎنعتبر الدالة العددیة ) 4  =  
|�|

|�|���|�|  

  .تمثیلھا البیاني في المستوي السابق) ��(

  .دالة زوجیة ℎبین أن ) أ

  .في نفس المعلم) ��(انشيء المنحني ) ��(انطلاقا من المنحني ) ب
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  :21التمرین 

(�)�                           :بـ  �المعرفة على  �نعتبر الدالة  =
����

�����
   

  ).� � ,O, ̅ �(البیاني في المستوي المنسوب إلى المعلم المتعامد والمتجانس  منحنیا) ��(

   :الجزء الأول

1- ℎ  بـ �ھي الدالة المعرفة على:                            ℎ(�)  =  ��� + 1   

(�)ℎ: وبین أن ℎأدرس اتجاه تغیر الدالة   >   . �∋ �من أجل كل   0

(�)�                            :بـ �ھي الدالة المعرفة على  � -2  =  � +  2 − ��.  

− عند �عین نھایات ) أ     + و ∞ ∞.  

  .وشكل جدول تغیراتھا �أدرس اتجاه تغیر الدالة ) ب  

(�)�بین أن المعادلة ) ج     = �مع  نلھذین الحلی �و � حیث نرمز بـ  Rتقبل حلین في  0  > �  

1.14وأن           < α < 1.15.  

  .xحسب قیم المتغیر  (�)�استنتج إشارة  -3

  : الجزء الثاني

  .فسر ھندسیا النتائج. ∞+و  ∞-عند  f  عین نھایات الدالة -1

(�)��                     :لدینا � R xبین أنھ من اجل كل ) أ -2 =
���(�)

(�����)�
.  

  .و شكل جدول تغیراتھا  f  استنتج اتجاه تغیر الدالة) ب   

(�)�           : اثبت أن) أ -3  =
�

���
 .  

  .(�)�عین حصرا للعدد   αباستعمال حصر) ب   

  .0عند النقطة ذات الفاصلة ) ��(للمنحني ) T(عین معادلة المماس  -4

= �– (�)� :لدینا  � R xتحقق من أنھ من أجل كل ) أ -5  
(���)�(�)

�����
(�)� :حیث     =  �� − ��� − 1   

  .  (�)�استنتج إشارة . �تغیر الدالة  اتجاهأدرس ) ب    

  ).T(بالنسبة للمماس ) ��(استنتج مما سبق وضع المنحنى ) ج   

  ).T(و ) ��(أنشئ  -6

  :22التمرین 

  .)III(و) II(مستقل على الجزء   (I)ملاحظة الجزء 

)I ( 2 –��                           :لتكن المعادلة التفاضلیة� =  ��� → �1�  

= �2 – ′�حل المعادلة التفاضلیة    -1  0 →   .Rدالة قابلة للاشتقاق على  y : حیث        (2)
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(�)�     : �الدالة المعرفة على  �عددین حقیقیین و  bو aلیكن  – 2  =  (�� + �)��  

    .)1(حلا للمعادلة  �حتى یكون  bو aحدد ) أ

  ).1(حلا للمعادلة   u + vإذا وفقط إذا كان ) 2(تكون حلا للمعادلة  vبرھن أن الدالة ) ب

  ).1(استنتج مجموعة حلول المعادلة  -2

  .0والذي ینعدم عند القیمة ) 1(حدد الحل للمعادلة  -3

)II (–  بـ �المعرفة على المجال  �نعتبر الدالة:                           �(�)  =  ���� + 1 − � 

  .(�)′�: ثم احسب � قابلة للاشتقاق على � بین أن) 1

  .ثم شكل جدول تغیراتھا �عین اتجاه تغیر الدالة ) 2

  .Rعلى  (�)� استنتج إشارة الدالة) 3

)III  (بـ  �المعرفة على  � نعتبر الدالة                         : �(�) = � – 1 +
�

����
  

  ).� � ,O, ̅ �(إلى المعلم تمثیلھا البیاني في مستو منسوب ) ��(

→����أحسب ) أ) 1 �∞ �(�)،����→ �∞ �(�) .  

→����:  أحسب) ب     �∞[�(�) − (� −   .ماذا تستنتج؟ ،[(1

(�)��          :وأن �قابلة للاشتقاق على    fبین أن ) 2 =
�(�)

����
.  

  .ثم شكل جدول تغیراتھا �استنتج اتجاه تغیر الدالة ) 3

  ).∆(یطلب تحدید معادلة المماس . 1 معامل توجیھھ) ∆(یقبل مماسا ) ��(أن المنحني بین ) 4

(�)�بین أن  )5 =   .]0.2,  0.1[على المجال  � تقبل حلا وحیدا  0

  ).��(و) ∆(ارسم ) 6

عدد و إشارة الحلول  mناقش بیانیا حسب قیم الوسیط ) أ) 7
�

����
= � + 1  ←  )1(.  

  .��� �� �  = :  فإن �,�إذا كانت تقبل حلین ) 1(بین أن المعادلة ) ب   

(�)ℎ: �المعرفة على  ℎنعتبر الدالة ) 8 = (� − 1)(1 +   .منحناھا البیاني (��)  و     (����

(�)ℎ :بین أن) أ     =  �(� − 1) +   .)��(انطلاقا من ) ��(ثم استنتج كیفیة إنشاء  1

  ).��( ارسم ) ب   

  :23التمرین 

I ( الدالة العددیة للمتغیر الحقیقي  �نعتبرx  المعرفة على المجال[ − 2,+   :كما یأتي ] ∞

�(�) = (�� + �)��� +   .عددان حقیقیان bو  a:  حیث                  1

  .cm 1وحدة الطول  )  � O, ı, ̅ �(في معلم متعامد و متجانس  �المنحني الممثل للدالة )  ��(
  ).-e ( یساوي  Aومعامل توجیھ المماس عند )  ��(تنتمي إلى   , 1-)1A(بحیث تكون النقطة  b و aعین قیمتي 
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II ( المعرفة على المجال �للمتغیر الحقیقي  �نعتبر الدالة العددیة [ − 2,+  : كما یلي ] ∞

                      �(�) = (− �–1)��� +   .   تمثیلھا البیاني في نفس المعلم السابق (��)                   1

→����بین أن -أ    �∞ �(�) = →����  أننذكر ( .بیانیاوفسر ھذه النتیجة    1 �∞ ��� = 0( 

 .ثم أنشئ جدول تغیراتھا �أدرس تغیرات الدالة   -ب 

  . یطلب تعیین إحداثییھا I انعطافیقبل نقطة  (��)بین أن المنحنى -ج  

  .I عند النقطة) ��(أكتب معادلة المماس للمنحني  -د   

  .)��(أرسم  -ھـ  

III ( لتكنk الدالة المعرفة على المجال [ − 2,+ (�) �  :كما یأتي] ∞ =  �( ��) 

  .ثم شكل جدول تغیراتھا  kعین اتجاه تغیر الدالة  ،باستعمال مشتقة دالة مركبة -

  :24التمرین 

I  (�  بالعبارة   �الدالة العددیة المعرفة على:                 �(�) = � − 1 +
�

����
  

  .)� � ,O, ̅ �( المعلم المتعامد والمتجانس إلىتمثیلھا البیاني في المستوى المنسوب ) ��(

 . �ادرس تغیرات الدالة -1

 .�عند النقطة ) ��(وأكتب المعادلة لمماس �یقبل نقطة انعطاف ) ��( بین أن) أ -2

  ).��(مركز تناظر للمنحنى �أثبت أن ) ب  

→����أحسب ) أ -3 ��[�(�) − (� − →����و  [(1 ��[�(�) − (� + 3)].  

  .یقبل مستقیمین مقاربین یطلب اعطاء معادلة لكل منھما) ��( استنتج أن) ب  

  [.2.77-  ,  - 2.76] من المجال  ��یقطع محور الفواصل في نقطة وحیدة فاصلتھا ) ��( بین أن) أ -4

−)� و���1 أحسب) ب     ومستقیمیھ المقاربین) ��( ثم أرسم .)��10تدور النتائج إلى ( (1

II (� بالعبارة � الدالة العددیة المعرفة على:       . �(�) = − � + 3 −
�

����
  .�منحنى الدالة  ) ��( 

(�)�: فان xبین أنھ من أجل عدد حقیقي   -1  =  �(− �) .  

 ).��( إلى) ��(استنتج أنھ یوجد تحویل نقطي بسیط یحول -2

  ).�دون دراسة ) (��( أنشئ في نفس المعلم السابق -3

 :25التمرین 

(�)�                  :المعرفة كما یلي   xالدالة العددیة للمتغیر الحقیقي � لتكن = 1 −
�

�
� −  

�

����
   

  ).� � ,O, ̅ �(في معلم متعامد ومتجانس  �ھو المنحني الممثل للدالة ) C(و
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− 1=:      تحقق من أن -أ ) 1
�

����
 

�

�����
  .�من  xلكل    

  . فردیة  �أن استنتج -ب   

→����: أحسب) 2 �� �(�).  

)             :بین أن -أ  )3
����

����
 )�  �′(�) =  −

�

�
  .Rمن  xلكل               

≥    :أن استنتج ثم .��على  �  أعط جدول تغیرات الدالة -ب   
�

�
� 1  −

�

����
      .Rمن  xلكل   

→����: بین أن) 4 �� ��(�) − �1 −
�

�
  .ثم فسر النتیجة بیانیا ���

�  المستقیم الذي معادلتھ   ) � � ,O, ̅ �(أنشئ في المعلم ) 5 = 1 −
�

�
  ).C(ثم أنشئ المنحني   �

  :26التمرین 

I ( الدالة العددیة للمتغیر الحقیقي  �لتكنx المعرفة كما یلي              :�(�)  =  1 −  �����  

  .�ادرس تغیرات الدالة ) 1    

  .(�)�استنتج إشارة ) 2    

II(�   الدالة العددیة للمتغیر الحقیقيx المعرفة كما یلي:                �(�) = � + ( � + 1)����   

  ).� � ,O, ̅ �(في معلم متعامد ومتجانس  �المنحنى الممثل للدالة  ھو) ��(

→����: أحسب) 1     �� →����و (�)� �� �(�).  

  .�أدرس تغیرات الدالة ) 2    

→����: بین أن  )3     ��(� + 1) ���� =   وماذا تستنتج . 0

  .أكتب معادلة ھذا المماس. 1معامل توجیھھ ) ∆(یقبل مماسا ) ��(المنحني بین أن ) 4    

(�)�أثبت أن المعادلة ) 5     = −�تقبل حلا وحیدا في المجال  0 1 ,
��

�
�.  

  ).��(والمنحني ) ∆(أرسم ) 6    

�)عدد وإشارة حلول المعادلة  mناقش بیانیا وحسب قیم الوسیط  الحقیقي ) 7     + 1)���� = � .  

  :27التمرین 

 :الجزء الأول

(�)�:                 المعرفة كما یلي xللمتغیر الحقیقي  �لتكن الدالة العددیة   =  
(���)�

����
    

  ).� � ,O, ̅ �(في معلم متعامد ومتجانس  �ھو المنحني الممثل للدالة ) ��(لیكن 

  ).��(المقاربة للمنحني  واكتب معادلات المستقیمات  �أدرس تغیرات الدالة -1

  .مع المحورین الأحداثیین )��(عین إحداثیات نقط تقاطع  -2
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  .Aبالنسبة للمستقیم المقارب الأفقي وحدد نقطة تقاطعھما ) ��(أدرس وضعیة المنحني  -3

  .Aعند النقطة  )��(أكتب معادلة المماس للمنحني  -4

 .أرسم المماس والمنحني -5

 :الجزء الثاني

(�)�                      :المعرفة كما یلي �نعتبر الدالة  =
( ����)�

(����)(����)
  

  ).� � ,O, ̅ �(معلم متعامد ومتجانس  في �المنحني الممثل للدالة  ھو) ��(

  .�عین مجموعة تعریف الدالة  -1

(�)��  :بین أن -2 = ��. �′(��).  

  .�استنتج تغیرات الدالة  -3

−, �0بین أن النقطة  -4
�

�
  .)��(أرسم المنحني  ثم  ).��(مركز تناظر للمنحني  � �

����� – �1:  عدد حلول المعادلة mناقش حسب قیم الوسیط الحقیقي  -5 − 4�� + 4 + � = 0. 

  :28التمرین 

I ( كما یلي �المعرفة على  �نعتبر الدالة العددیة                       :  �(�) = 1 −  ���   

  .�أدرس تغیرات الدالة ) 1

(�)�أثبت أن المعادلة    )2 = −]في المجال  �  تقبل حلا وحیدا 0 1 ,+ ∞[   

0.5تحقق ان        < � <   .�على  �ثم استنتج اشارة . 0.6

II(  المعرفة على المجال  �نعتبر الدالة    ]− (�)� : بـ [2,∞ = (� − 1)�� −  � − 1  

 ).� � ,O, ̅ �(في المستوي المنسوب إلى  معلم متعامد و متجانس  �ھو تمثیلھا البیاني للدالة ) ��( و

→����: احسب) 1 �∞ �(�)    

−[من  �ھ من كل عدد حقیقي بین أن) 2 ∞,2]:       ��(�) = − �(�).   

−[على المجال  �� استنتج اشارة       .�ثم شكل جدول التغیرات الدالة  [2,∞

����     :اثبت أن) 3 = − �
�

�
��

�
 ).��10تدور النتائج الى (  , ���� استنتج حصرا ل ثم. �

= �بین أن المستقیم  ) 4 − � − −عند )  ��(مقارب مائل لـ ) ∆( :1 ∞.  

 ).��(بالنسبة للمنحني )  ∆(أدرس الوضعیة النسبیة للمستقیم ) 5

(�)�بین أن المعادلة )6  =   حیث ان  نلھذین الحلی  ��  و�� تقبل حلین حیث نرمز بـ  0 

                   − 1.6 < ��  < − 1.5  وأن    1.5 < ��  < 1.6.  

 ).∆(و ) ��(أنشئ  )7
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  :29التمرین 

I ( الدالة العددیة للمتغیر الحقیقي  �لتكنx المعرفة كما یلي  :�(�) = − 4 + (4 − 2� )��  

  .�ادرس تغیرات الدالة ) 1    

  . 0في النقطة ذات الفاصلة  �اوجد معادلة المماس لمنحى الدالة ) 2    

  .�ثم استنتج اشارة الدالة  � ∋]1,60;1,59[ بین ان المعادلة تقبل حلا وحیدا حیث  )3    

II(�   الدالة العددیة للمتغیر الحقیقيx على  المعرفة R كما یلي:      �(�) =
2�− 2 

����� 
.  

  ).� � ,O, ̅ �(في معلم متعامد ومتجانس  �المنحنى الممثل للدالة  ھو) ��(

(�)′�فان   � من  Rحقیقي عدد كل أجل من أنھ بین )1     =
�(�)

(��− 2�)�.  

  .�للدالة ثم حدد المستقیمات المقاربة . �أدرس تغیرات الدالة ) 2    

(�)�     :برھن أن  )3     =
���

���
  ���� استنتج حصرا ل  .

−)�, (2)� احسب )  4     1),�(−   � ثم ارسم المستقیمات المقاربة ومنحنى الدالة  (2

III( المعرفة على � نعتبر الدالةR كمایلي :  �(�) = − � + ��(�� − 2� ).  

  .′�قابلة للاشتقاق واحسب دالتھا المشتقة الاولى  � بین ان الدالة )1   

  0التي تنعدم عند  �  استنتج الدالة الاصلیة .R على المجال �استنتج مجموعة الدوال الاصلیة لدالة )2   
  :30التمرین 

I ( الدالة العددیة للمتغیر الحقیقي  �لتكنx على  المعرفةR  كما یلي  :�(�) = 1 − (�� − 2� + 2)���  

  ).لا یطلب حساب النھایات (  Rمتزایدة تماما على � بین ان   .1    

(�)�  بین أن للمعادلة .2     = 0.35   :بحیث �حلا وحیدا  0 < � <  .�ثم استنتج إشارة الدالة  .0.37

II(�   الدالة العددیة للمتغیر الحقیقيx على  المعرفة R كما یلي:      �(�) = � − 2 + (�� + 2)���.  
  ).� � ,O, ̅ �(في معلم متعامد ومتجانس  �المنحنى الممثل للدالة  ھو) ��(

→����: احسب .1   �∞ →����و   (�)� �∞ �(�).  

(�)′�      :لدینا xاثبت أن من اجل كل عدد حقیقي  .أ .   2    =  �(�)  

  .�الدالة  ثم شكل جدول تغیرات ′�ادرس إشارة   .ب       

� = yالذي معادلتھ ) ∆(بین أن المستقیم .  3 −   .ثم ادرس وضعیتھ .+∞في جوار ) ��(مقارب مائل للمنحني  : 2

  .0عند النقطة ذات الفاصلة ) ��(للمنحني ) T(جد معادلة المماس  .4

(�)�  بین أن للمعادلة .5 = 0.8   :بحیث �حلا وحیدا  0 < � < 0.9.  

����تأخذ     ).T( و)∆(و) ��(أنشئ  .6 ≈ − 0.15  

(�)� لتكن  .7  = (��� + �� +   �  أصلیة لدالة �  الدالة  حتى تكون � و bو a اوجد الأعداد الحقیقیة  ���(�

(�)�حیث       = (�� +   �ثم استنتج أصلیة الدالة   .   ���(2
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  :31التمرین 

I ( الدالة العددیة للمتغیر الحقیقي  �لتكنx على  المعرفةR  كما یلي  :�(�) = 2 + (2 − �)���  

‖⃗�‖حیث  ).� � ,O, ̅ �(متعامد المعلم الفي  �المنحنى الممثل للدالة  ھو) ��( = ‖⃗�‖و   ��2 = 1�� 

→����: احسب .1   �∞ →����و   (�)� �∞ �(�).  

  یطلب تعیین معادلتھ )∆( یقبل مستقیما مقاربا ) ��(استنتج ان . أ. 2  

  )∆(بالنسبة للمستقیم المقارب  )��(ادرس وضعیة المنحنى   .ب      

  �وشكل جدول تغیرات   ′�ثم ادرس اشارة  ′�أحسب  . 3

  0عند الفاصلة  )��(للمنحنى   �أكتب معادلة المماس . أ. 4

(�)�  بین أن للمعادلة. ب    = 2   :بحیث �حلا وحیدا  0 < � < 2.1.  

    ).T( و)∆(و) ��(أنشئ  .ج  

(�)�بـ  Rالمعرفة على  � لتكن الدالة . 5  = (�� +   .عددان حقیقیان  bو a حیث  ���(�

(�)�حیث    � أصلیة لدالة  �حتى تكون  bو aعین .  أ  = (2 − �)��� .  

  0والتي تنعدم من أجل القیمة  Rعلى  �لدالة  � استنتج الدالة الأصلیة . ب

= �و المستقیم   ) ��(أحسب مساحة الحیز المحصور بین المنحنى . ج −   و محور التراتیب  2

   )∆(والمستقیم المقارب     

  s 2016BAC  :32التمرین 

I ( الدالة العددیة للمتغیر الحقیقي  �لتكنx على  المعرفةR  كما یلي  :�(�) = 1 + (�� + � − 1)���  

→����: احسب .أ.1  �∞ →����و   (�)� �∞ �(�).  

  ثم شكل جدول تغیراتھا � ادرس اتجاه تغیر الدالة  .ب      

(�)�  ن أن للمعادلةب. أ.2  = −   :بحیث � احدھما معدوم والآخر  Rحلین في  0 1.52 < � < − 1.51.  
  . Rعلى  �استنتج إشارة الدالة . ب    

II(�   الدالة العددیة للمتغیر الحقیقيx على  المعرفة R كما یلي:      �(�) = − � + (�� + 3� + 2)���.  
  ).� � ,O, ̅ �(في معلم متعامد ومتجانس  �المنحنى الممثل للدالة  ھو) ��(             

→����: احسب .أ .1   �∞ →����و   (�)� �∞ �(�).  
�      :لدینا xاثبت أن من اجل كل عدد حقیقي  . ب      ′(�) =  − �(�)  

����نأخذ    (.�الدالة  شكل جدول تغیرات  .ج      ≈ 0.38(  

→�limعین دون حساب . د �
�(���)��(�)

�
  . ثم فسر النتیجة ھندسیا  

− = yالذي معادلتھ ) ∆(بین أن المستقیم  أ. 2   .+∞في جوار ) ��(مقارب مائل للمنحني  : �

  .)∆(مستقیم بالنسبة لل )��( ةادرس وضعی .ب    

  یقبل نقطتي انعطاف یطلب تعیین احداثییھما  )��(بین أن المنحنى . ج   
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− ]على المجال  )∆(و   )��(ارسم . د     2,+ ∞ [.  

  :حلول المعادلة وإشارة عدد mحسب قیم الوسیط الحقیقي بیانیا و ناقش. ه   

                        (� − �)�� + (�� + 3� + 2) = − ]على المجال          0 2,+ ∞ [. 

III(  hوH  الدالتان المعرفتان على R  بـ: ℎ(�) = � + (�)�و  (�)�  = (��� + �� + �)���  

  R على  ℎ  أصلیة لدالة � الدالة  حتى تكون � و bو a الأعداد الحقیقیة  عین .أ    

(�)�احسب التكامل التالي   .ب     = ∫ ℎ(�)
�

�
   ھندسیا عدد حقیقي موجب تماما وفسرالنتیجة �حیث .  ��

→����احسب . ج    �∞ �(�)      

   s 2016BAC :   33التمرین 

I ( الدالة العددیة للمتغیر الحقیقي  �لتكنx على  المعرفة  R كما یلي :   �(�) = 2�� − �� − �  

  � ھي مشتق الدالة  ′� حیث .  (�)′�ثم ادرس اتجاه تغیر الدالة  R  من  xمن اجل كل  (�)′� احسب ) أ. 1

(�)′� R  ;من  xبین انھ من اجل كل ) ب        > 0  

−عند كل من  � احسب نھایتي الدالة  )ج     +و ∞   ثم شكل جدول تغیراتھا ∞

(�)�أن المعادلة بین . 2 = −حیث  �  تقبل حلا وحیدا 0 1.38 < � < − 1.37 .  

  �حسب قیم العدد الحقیقي  (�)�استنتج اشارة . 3

II( على  الدالة العددیة المعرفة  �لتكن  R كما یلي:      �(�) =
���� 

���� 
.  

  ).� � ,O, ̅ �(في معلم متعامد ومتجانس  �المنحنى الممثل للدالة  ھو) ��(

→����: احسب )أ .1  �∞ →����و   (�)� �∞ �(�).  

(�)′�فان   � من  R حقیقي عدد كل أجل من أنھ بین )ب      =
����(�)

(����)�.  

  .ثم شكل جدول تغیراتھا . � اتجاه تغیر الدالةأدرس ) ج      

(�)�     :أن بین  )أ .2  = �� + 2� + 2 +
�

���
  ���� عددللاستنتج حصرا   .

→����احسب )  ب     ��[�(�) −   .ثم فسر النتیجة بیانیا [��

���� تعطى. ()��( أنشئ المنحنى ) ج     ≈ 0.29 (  

   s 2017BAC     :34التمرین 

I (على  المعرفة �الدالة العددیة نعتبر R كما یلي :   �(�) =  2 −  ������  

  ).� � ,O, ̅ �(في معلم متعامد ومتجانس  �المنحنى الممثل للدالة  ھو) ��(لیكن  

→����: بین أن .1 �� �(�) = →����تفسیرا ھندسیا لھذه النتیجة ثم أحسب النھایة  وأعط .2 �� �(�).  

� R,   من  � بین انھ من اجل كل .أ. 2 ′(�) =  �(� − 2)����  

  . .ثم شكل جدول تغیراتھا. � اتجاه تغیر الدالةأدرس  .ب    

  .1 الفاصلة عند النقطة ذات ) ��( المماس للمنحنى   )T(لـ  اكتب معادلة . 3
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II(  نعتبر الدالة العددیة ℎ  المعرفة علىR كمایلي:                 ℎ(�) =  1 − �����   

(�)ℎ :فان  Rمن  � بین انھ من اجل كل.1  ≥   .  )T(والمماس ) ��(ثم ادرس الوضع النسبي للمنحنى   0

(�)�أن المعادلة بین  .2 = −حیث  �  تقبل حلا وحیدا 0 0.7 < � < − 0.6.  

− ]على المجال  ) ��(والمنحنى  )T(أنشئ المماس . 3 1,+ ∞ [.  

(�)�   : كما یلي R على  المعرفةالدالة  �. 4 =  2� + (�� + 2� + 2)����  

وحامل محور  ) ��(ي المحدد بالمنحنى ثم احسب مساحة الحیز المستو R على  �  دالة أصلیة للدالة � تحقق أن

�الفواصل والمستقیمین اللذین معادلتیھما   = �و   0 =  1.  

   s2 2017BAC       :35التمرین 

I (على  الدالة المعرفة � نعتبر R  كما یلي:     �(�) = ���� − �  

  في معلم  �المنحنى الممثل للدالة  ھو) ��(

  ).� � ,O, ̅ �(متعامد ومتجانس 

  )كما ھو موضح في الشكل المقابل( 

 (1)�احسب  -

−)� ثم استنتج إشارة  (�)� بقراءة بیانیة عین إشارة  -  �حسب قیم العدد الحقیقي (�

 II( كما یلي ∗�على المجموعة  المعرفة �الدالة العددیة نعتبر :   �(�) = ��� − 2 −
�

�
  

  ).� � ,O, ̅ �(في معلم متعامد ومتجانس  �المنحنى الممثل للدالة  ھو) ��( 

→����: النھایات الآتیة  احسب. 1  �∞ ���و   (�)� �
�→ 0

���و  (�)� >
�→ 0

→����و(�)� �∞ �(�).  

�الذي معادلتھ ) γ( بین أن المنحنى . 2 = ��� − −متقاربان بجوار ) ��(والمنحنى  2     ثم ادرس  ∞

   ) γ( بالنسبة إلى  ) ��(وضعیة المنحنى 

(�)′�    لدینا � من اجل كل عدد حقیقي غیر معدوم أنبین . 3 =
��(��)

��  

−]متزایدة تماما على  كل من المجالین  �استنتج أن الدالة. 4 +;0[و ]0;1   ومتناقصة تماما  ]∞

−[المجال على      ∞;−   �ثم شكل جدول تغیرات الدالة   [1

في  ) ��(و) γ( ثم ارسم بعنایة كل من المنحنیین  ��انطلاقا من منحنى الدالة ) γ( بین كیف یمكن إنشاء المنحنى . 5

  نفس المعلم السابق 

والمستقیمین الذین معادلتیھما ) ��(و ) γ( مساحة الحیز المستوي المحدد بالمنحنیین (�)� عددا طبیعیا و  �لیكن . 6

� = − �و   �� = −  ����.  

�حیث                  �احسب العدد  = �(0) + �(1) + ⋯ + �(2016)    
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   mt2 2017BAC     :36التمرین   

I (على  الدالة المعرفة � نعتبر R  كما یلي:     �(�) = 1 − 2����  

  .(�)�ثم  استنتج إشارة  � اتجاه تغیر الدالةأدرس   

II( على  المعرفة �الدالة العددیة نعتبر R  كما یلي: �(�) = (� + 1)(1 + 2���)  

‖⃗�‖  ).� � ,O, ̅ �(في معلم متعامد ومتجانس  �المنحنى الممثل للدالة  ھو) ��(  = 1��  

→����: احسب.  أ.1 �� →����و  (�)� �� �(�).  

  .ثم  شكل جدول تغیراتھا � اتجاه تغیر الدالةأدرس . ب   

→����  :بین أن .  أ. 2 ��[�(�) − �]=   )��(المستقیم المقارب المائل للمنحنى  )∆(لـ معادلةاستنتج  ثم 1

  )∆(بالنسبة الى المستقیم  )��(ادرس وضعیة المنحنى . ب   

  .یطلب تعیین معادلة لھ )∆(یوازي   )T( یقبل مماسا وحیدا )��(اثبت أن المنحنى . 3

(�)�حتى یكون للمعادلة  �باستعمال المنحنى عین قیم الوسیط الحقیقي . 4 = � +   .حلین مختلفین   �

وبالمستقیمات التي  )��( الى مساحة الحیز المستوي المحدد بالمنحنى  (�)�عددا حقیقیا موجبا نرمز  بـ  �لیكن . 5

�معادلاتھا على الترتیب    = � + �و   1 = − �و  1 = �.  

→����ثم  �بدلالة  (�)�  احسب- �� �(�)  .  

   m 2017BAC     :37التمرین 

(�)�     :كما یلي  R على  المعرفة �الدالة العددیة نعتبر = (− �� + 2��)�����  

  ).� � ,O, ̅ �(في معلم متعامد ومتجانس  �المنحنى الممثل للدالة  ھو) ��(

→����: احسب.  أ.1 �� →����و  (�)� ��    ) ��(استنتج وجود مستقیم مقارب للمنحنى  .(�)�

  یطلب تعیین معادلة لھ 

(�)′� ; � بین أن من اجل كل عدد حقیقي . ب   = �(�� − 5� + 4)�����  

  وشكل جدول تغیراتھا  �ثم استنتج اتجاه تغیر الدالة 

  .2في النقطة ذات الفاصلة  ) ��( مماس للمنحنى )T(اكتب معادلة . 2

3 .ℎ  0]الدالة المعرفة على المجال;+ (�)ℎ   :   كما یلي  ]∞ = ������� − 4  

   )T(بالنسبة  الى  )��(حدد عندئذ وضعیة المنحنى (�)ℎثم استنتج إشارة  ℎادرس اتجاه تغیر الدالة  

+;0]على المجال   ∞[ .  

+;0]على المجال   )��(والمنحنى  )T(ارسم المماس . 4 ∞[ .  

(�)�  :الموجب  �وسیط حقیقي والمعادلة ذات المجھول الحقیقي  � نعتبر . 5 = �(� − 2)....... )E(  

  .)E(عدد حلول المعادلة   �ناقش بیانیا وحسب قیم 

+;0[الدالة المعرفة على المجال  � .  6 (�)�   :بـ    ]∞ = � �
1

�
�  

 .�شكل جدول  تغیرات الدالة    (1) اعتمادا على السؤال رقم -    
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   s 2018BAC  :38التمرین 

I (كما یلي  � على  الدالة المعرفة � نعتبر:     �(�) = 2 + (� − 1)���  

→����: احسب.  أ.1   �� →����و  (�)� �� �(�).  

 .ثم  شكل جدول تغیراتھا � اتجاه تغیر الدالةأدرس . ب   

(�)�أن المعادلة بین  .ج   = −حیث  �  تقبل حلا وحیدا 0 0.38 < � < −   Rعلى (�)�ثم استنتج اشارة  0.37

II( بـ  � على  المعرفةالدالة   � لتكن:      �(�) = 2� + 1 − ����  

    ).� � ,O, ̅ �(في معلم متعامد ومتجانس  �المنحنى الممثل للدالة  ھو) ��( ولیكن    

→����: احسب.  أ  .1 �� →����و  (�)� �� �(�).  

→����  :بین أن . ب    ��[�(�) − (2� +   .فسر النتیجة بیانیا ثم [(1

�  : حیث )∆(المستقیم  و )��(لمنحنى ل ع النسبيوضالادرس . ج    = 2� + 1  

(�)′�یكون    �  حقیقي عدد كل أجل من أنھ بین.  2 =   .وشكل جدول تغیراتھا �ثم استنتج اتجاه تغیرالدالة  (�)�

  .1عند النقطة ذات الفاصلة  )��(للمنحنى     )T(اكتب معادلة المماس . 3

(�)�نأخذ (  )��( والمنحنى    )T(  , )∆(ارسم . 4 = 0.8  .(  

� :ذات المجھول   حلول المعادلة وإشارة عدد mحسب قیم الوسیط الحقیقي بیانیا و ناقش. 5 = (1 − �)��.  

�من أجل    والتي تنعدم � على ����باستعمال المكاملة بالتجزئة عین الدالة الأصلیة للدالة  . أ. 6 = 1  

  والمستقیمات التي معــــــــــــــــــــادلاتھا )��(مساحة الحیز المستوي المحدد بالمنحنى    احسب العدد. ب

         � = � و   1 = �و    3 = 2� + 1  
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−[على المجال  الدالة العددیة المعرفة  � (�)�   :بـ    ]1;∞ =
�

�− 1
���.  

  ).� � ,O, ̅ �(في معلم متعامد ومتجانس  �المنحنى الممثل للدالة  ھو) ��(و             

���احسب   .1
�

�
→ �

→����فسر النتیجة بیانیا واحسب  ثم  (�)� �� �(�) .  

−[من  �بین انھ من اجل كل . 2 ∞;1[ :   �′(�) =
������������

  �وادرس اتجاه تغیر الدالة   �(���)

  ثم شكل جدول تغیراتھا     

  .عند النقطة ذات الفاصلة صفر  )��(للمنحنى     )T( اكتب معادلة المماس . أ.3

−[على المجال  دالة عددیة معرفة  ℎ. ب (�)ℎ     : بـ ]1;∞ = ��� + � − 1  

−[من  �انھ من اجل كل ثم استنتج  ℎادرس اتجاه تغیر  الدالة   ∞;1[ :   ℎ(�) ≥ 0  
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−[من  �بین انھ من اجل كل  .4 ∞;1[ :   �(�) + � =
� �(�)

���
 )��(للمنحنى  ثم استنتج الوضع النسبي  

  النتیجة بیانیافسر .   )T(والمماس 

−�  والنقطة Oالذي یشمل مبدأ المعلم  )∆(اكتب معادلة المستقیم . 5 2;
�

�
   )T(  , )∆(ثم ارسم المستقیمین   ���

−]على المجال   )��( والمنحنى  2;1[ .  

−]من �بین انھ من اجل كل . أ. 6 1;0] :   �

���
≤ �(�) < ���.  

−]من �انھ من اجل كل تحقق . ب   1;0] : �

���
= � +

�

���
   

1  : ثم بین أن         − ln2 ≤ ∫ �(�)��
�

��
< � − 1 

7. m  حسب قیم الوسیط الحقیقي بیانیا و ناقش, وسیط حقیقيm حلول المعادلة عدد: �(�) = ��.  

�حیث  ∈[− 2;1[ .  
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I (على  الدالة المعرفة � نعتبر Rكما یلي: �(�) = (1 + ���)���  

  )� � ,O, ̅ �(في معلم متعامد ومتجانس  �المنحنى الممثل للدالة  ھو) ��(

  )T( المماس  )�� ( 0عند النقطة ذات الفاصلة  

−)�بقراءة بیانیة عین  . 1   (0)′�و  (0)� و (1

  .)T(اكتب معادلة للمماس . 2

(�)باستعمال المعطیات السابقة بین أن  . 3 = (1 − ��)���  

II( كما یلي �على  المعرفة �الدالة العددیة نعتبر :   �(�) = (1 + �)����  

  ).� � ,O, ̅ �(في معلم متعامد ومتجانس  �المنحنى الممثل للدالة  ھو) ��( 

→����احسب . 1 �∞ →���� : وبین ان   (�)� �∞ �(�) = 0.  

(�)′�یكون      حقیقي عدد كل أجل من أنھ بین.  أ. 2 = �(�)   

  .ثم شكل جدول تغیراتھا �استنتج اتجاه تغیرالدالة .ب    

→�lim   عین دون حساب. أ. 3 �
�(�)��

�
  .ثم فسر النتیجة ھندسیا   

  0عند النقطة ذات الفاصلة  )��(للمنحنى  )∆(اكتب معادلة المماس . ب  

    )��(  و )∆(ارسم  .ج 

(�)�  : المعادلة حتى تقبل mحسب قیم الوسیط الحقیقي  عین بیانیا و. 4 = �� +  .حلا وحیدا 1

III( ℎ  على معرفةالعددیة الدالة ال  Rكما یلي: ℎ(�) = �(��)  

  .ℎباستعمال مشتقة مركب دالتین عین اتجاه تغیر الدالة . أ  

  .ℎالدالة شكل جدول تغیرات . ب 

 




